

Izhaja vsa torek in soboto ob 11. uri predpoldne za mesto ter ol. 3. uri pop. za deželo. Ako pade na ta dneva praznik izide dan prej ob 6. zvečer. Stane po pošti prejemati ali v Gorici na dom pošiljan celoletno 8 K, polletno 4 K in četrtletno 2 K. Prodaja se v Gorici v tobakarni Schwarz v Šolskih ulicah, Jellersitz v Nunskih ulicah in Leban na Verdijevev tekališču po 8 vin.

# GORICA

(Večerno izdanje.)

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v »Narodni tiskarni«, ulica Vetturini h. št. 9.  
Dopise je nasloviti na uredništvo, oglase in naročnino pa na upravnništvo »Gorice«. Oglasi se računijo po petivrstah in sicer ako se tiskajo 1-krat po 12 vin., 2-krat po 10 vin., 3-krat po 8 vin. Ako se večkrat tiskajo, računijo se po pogodbi.

Izdajatelj in odgovorni urednik Josip Marušič.

Tiska »Narodna tiskarna« (odgov. J. Marušič).

## Mir.

V torek zjutraj ni nikdo pričakoval tega, kar je svetu sporočil brzobjav istega dne popoldne, namreč da bo prišlo med Rusijo in Japonsko do sklepa miru. Mir je torej sklenjen. In to, kar je ves svet v torek zjutraj smatral če že ne za nemogoče, vsekako pa za neverjetno, se je vendarle dogodilo. Med dvema državama, ki sta se dve leti v strašni vojski borili za prvenstvo na Skrajnem Vztoku, prišlo je do sporazumljenja. In to se je zgodilo navzlic vsem pesimističnim poročilom o napredovanju pogajanj, s katerimi so vsi listi polnili svoje predale. »Associated Press« pravi namreč, da je prišlo zato do miru, ker so Japonci od vseh zahtev odnehali ter vsprejeli pogoje, katere so jim stavili Rusi. Kdo bi si vendar mogel še pred par tedni misliti, da bodo Japonci kar najedenkrat tako popustljivi? Saj so vendar trobili na vso moč v svet, da so oni zmagovalci in da je Rusija poražena. Zahtevali so iz začetka od Rusov razoroženje Vladivostoka, vojno odškodnino, omejitev ruske mornarice na Skrajnem Vztoku, prepustitev otoka Sahalina itd. itd., a zdaj opustili so vse te zahteve, ki bi dokazale svetu, ako bi jih bili Rusi vsprejeli, da so bili Rusi poraženi, in zadovoljili so se s tem, kar jim je Rusija hotela dovoliti še predno so začeli z njo vojsko.

Kaj se je vse moralo goditi za kulislami, kako je Roosevelt mešetaril in kaj vse so započele druge velevlasti, da je prišlo v pogajanjih do takega velikanškega in neverjetnega prevrata, o tem ne bode javnost še dolgo časa ničesar izvedela. Sestanek nemškega cesarja z ruskim carjem, izjave o napetosti med Anglijo in Nemčijo na eni strani, a na drugi strani zblizanje Francoske in Anglije, kar se je najbolj dokumentiralo s protibiskom eskader teh dveh držav, in konečno pohod baltičkega morja po angleški eskadri, vsa to so dejstva, ki so druga za drugim sledila na obzorju svetovne politike. Ali pri vsem tem je vendarle težko verjeti, da bi bila Japonska toliko popustila prav zaradi omenjene spremembe evropske konstelacije. In ravno tako neverjetno je tudi, da bi bila

Japonska pretrgala vojsko, ki jo je stala na stotisoče človeških žrtev, zgolj le iz humanitete. Saj je Japonska prav na azijski način začela te vojsko, ko je, še predno je bila ista napovedana, zavratno napadla v temni noči Port Artur. In tudi kasneje tekom vojske so Japonce presneto malo vodili humanitarni občiri. Obsedanje Port Artura je pač dovolj dokazalo, da se ni Japonska prav nič ozirala na štedenje človeških žrtev.

Moderna vojna tehnika, ki se je skoro popolnoma približala idealom iznajditelja razstreljivih stvarin, Nobela, pokazala se je v ti vojski v vsi svoji grozovitosti. Moderna vojna tehnika s pomočjo razstreljiv, katere je iznašel Nobel, dosegla je v tej vojski, kakor rečeno, svoj višek, in zasluge na takem bojevanju so na strani Japoncev gotovo večje, nego pa na strani Rusov. Japonci so v zadnji vojski dokazali, da jim ni prav nič mari za človeško življenje. Z ročnimi bombami in z drugimi strašnimi vojnimi sredstvi pripomogli so namreč Japonci do tega, da je bila ta vojska najstrašnejša izmed vseh, kar jih pozna zgodovina. S pomočjo svojih zaveznikov Američanov poskusili so Japonci vse, da potencirajo strahovitost vojske do skrajnosti. Zaradi tega je pa tudi popolnoma neverjetno, da bi bili humanitarni oziri dovedli Japonce do tega, da so bili pri sklepanju miru tako skrajno popustljivi.

Francoski list »Matin« je poslal sicer v svet originalno vest, da hoče Japonce najbrže odškodovati največji ameriški bogataš Rockefeller, ki premore nad štiri milijarde dolarjev, samo zato, da preneha prelivanje človeške krvi. No, da je to časnikarska šala, o tem je danes pač vsakdo prepričan. Sicer v tem slučaju ne pride v poštev le denarno vprašanje, marveč tudi vprašanje časti. Rusija bi gotovo lažje plačala Japoncem one pol milijarde, katero so zahtevali od nje, nego pa Rockefeller. Za Rusijo bi taka denarna svota bila pravcata malenkost z ozirom na nadaljnje žrtve človeških bitij, ki bi jih zahtevalo nadaljevanje vojske, in bi se torej zaradi take zahteve ne bila nikdar pretrgala mirovna pogajanja, ako bi šlo v tem slučaju le za denar. Ali Rusija bi s

tem objednem tudi priznala, da je bila premagana, in ravno tega ni hotel že iz začetka pogajanj nikdar priznati ruski pooblaščenec Witte, in ravno tega hotel ni tudi nikdar priznati ves ruski narod. Tu ne pomagajo nič vsa izmišljena poročila židovskih in sploh Rusom sovražnih listov, da so si Rusi želeli miru. Miru, ki bi značil ponizanje ruske časti, takega miru si ni želel nobeden Rus in tudi najsvobodomiselniji ne. Sicer pa ne bi privedli Japoncev do popustitve od svojih zahtev vsi Wittejevi napori in vsa odgovornost Rusije, da ni bilo tu drugega vzroka, ki pa obstoji ravno v tem, kar je Witte vedno trdil, da Rusija ni nikakor poražena.

In ravno strah pred rusko premočjo, o kateri so Japonci dobro prepričani, in katero so vsi dosedanji japonski vspehi presneto malo zmanjšali, je prisilil Japonce, da se zadovolje s tem, kar jim Rusija sama ob sebi da in dovoli. Ni dolgo temu, odkar je prinesel neki monakovski list značilno karikaturu in katero so posneli tudi ruski listi. Ta karikatura predstavlja ruskega pooblaščenca na mirovni pogajanjih Witteja, kot velikana, sedečega nasproti japonskemu pooblaščenecu Komuri, ki je naslikan kot pritlikavec in ki mu prezirno reče: Mi dovolimo, da sme Mikado ostati v Tokiju. Ta izrek Wittejev je jako značilen in četudi priobčen v karikaturni obliki. In res je konec pogajanj dokazal, da Rusi niso prišli nikakor v Portsmouth za to, da bi Japonce prosili za mir, ampak le za to, da se z njimi pogajajo. Rusija torej ni prosila miru, Rusija ni vsprejela ponižujočega miru, Rusija ni odnehala, ampak odnehali so Japonci. To dejstvo dokazuje jasno, da vojska na Skrajnem Vztoku ni nikakor spremenila mednarodnega položaja Rusije na Daljnem Vztoku in da ni Ruse tudi bogve kako oslabila. Dandanes stoje v Londonu Ruski papirji veliko na boljsem nego Japonski, a v Portsmouthu morali so odnehati Japonci. Dve leti trajajoča krvava vojska, Mukden in Sušima vse to dokazuje, da so taki udarci za Rusijo le nekaka prehodna mrzlica, kateri pa ne sledi nikaka nevarna bolezen. Konečni vspeh mirovne konference je torej ta,

da je Rusija ostala na žalost njenih sovražnikov še vedno prva država na svetu.

## Dopisi.

Iz Gorice. — (Veselica v Sovodnjah.) — Čakal sem, da bo kako spretnejše pero pisalo kaj v naše liste o veselici, ki se ja vršila v Sovodnjah 20. avgusta, a zaman. Čudno se mi je to zdelo, posebno pa še zaradi tega, ker se o nekaterih veselica, ki niso vredne par vrst prostora v javnem listu, piše veliko več nego zaslužijo. O veselici, ki je bila v Sovodnjah 20. avgusta in ki je bila res vredna, da bi se ji posvetilo malo prostora v javnem listu, pa se ni skoro nič pisalo. Zato naj se mi dovoli, da po vrednosti ocenim, kar sem na lastne oči videl in na lastna ušesa slišal.

Namenil sem se, da se popeljem s tramvajem v Sovodnje, katerega sem tudi čakal ne samo jaz, ampak še več drugih, katerega pa ni hotelo biti od nikoder. Več njih se je vrnilo, jaz pa in še nekaj drugih smo jo udarili peš doli. Ko smo prisopihali do cilja, je bila ura že pol petih, začetek veselice pa ni bil še, čeravno je bil napovedan točno ob 4. uri. E, pa smo res točni Slovenci. Ko se pririjemo skozi gnečo, ki je bila pri blagajni, vidimo že vse natlačeno ljudstva, ki je nestrpnost pričakovalo, kdaj se dvigne zagrinjalo odra. Obiskal sem letos že več veselice, ali toliko ljudstva vseh barv zbranega nisem videl kakor v Sovodnjah. Veselični prostor je bil res lepo prirejen, na katerem so ponosno vihrale samo naše trobojnice. Prostor je bil okinčan s smrekovljem, mlaji, zastavicami, baločki, verigami itd. Posebno oder je imponiral.

Ko je vojaški orkester zaigral par komadov, se zastor dvigne in na odru so se pokazali prvič po tridesetih letih sovođenski in rubinski pevci. Moški zbor, močan okoli 25 pevcev je kaj krasno zapel težko Aljažovo skladbo »Občutki« z baritonovim samospevom. Občinstvo je kar obsulo pevce s ploskanjem in odobravanjem. Drugič je nastopil mešani zbor. Tu se nam je prikazal lep prizor: venec sovođenskih in rubinskih deklet

LISTEK.

## Kazen za greh.

Povest: Spisal Janko Bratina-  
(Dalje.)

— Bog se usmilil takih očetov kot je naš, vzdihnla je Pepca, in mati ji je pritrdila, češ, le molči, zato te pa jaz rada imam, če te on ne mara. — Tako je bilo vedno in stara je hčer popolnoma razvedrila. Že kot malo dekletce se je Pepca postavila očetu po robu, mati ji je stala vedno ob strani in vsak, ki je poznal to razmerje, je vedel, da iz tega dekleta ne bo nič. Jabolka ne pade daleč od jablane, tako so govorili sosede.

Semenj je bil kakor so vsi taki semnji.

Sredi trga so stale ute z raznim blagom, pri kraju tam Ribničan s »suho robo«. Na drugi strani trga »ringenspil« in »komedije«, čudovite zveri in kače, zamorci in ljudje, ki žró oglje in vrelo olje. Vse to se vidi na takih semnjih. Zunaj trga je bil živinski semenj. Koren je imel tam svojo kravico. Stal je že dolgo časa tako ob nji, nikdo se ni oglašil.

— Ti šment, dejal je sam se sabo, danes pa ne bo dosti kupčije.

Ogledoval je potem drugo živino, pogladil tupatam svojo Čado po hrbtu in pričakoval sina, ki je bil šel malo med ljudi.

— Kakó je, oče, pravi sin, še niste prodali? Še vedno čakate?

— Bo že, bo — in stari je umolknil.

Proti poldnevu se je oglašil kupec in naredila sta, da sta bila oba zadovoljna. Veselo si je mencial Koren roke, ko je sešel še enkrat denar in se odpravil potem na trg, da kupi še to in ono. Sin je šel za njim in kmalu sta bila v gneči, ki se je pehala sem in tja. Sredi trga je stal na vozu laški trgovec; hvalil je svoje blago in trgajoč ga z obema rokama dokazoval, kako je trdno.

— Tu sem pojte, ljudje božji, tu sem. Pol za denar, pol tako, kričal je in dajal cele kose blaga za 20—30 vinarjev.

Koren se je vstavil ob tej gruči in kmalu je opazil hčer, ki je stala tam sredi med ljudmi.

— Pepca je tudi tu, dejal je. Sem vedel, da ne bo ostala doma.

Zraven nje je bil Tone in smejala sta se in si pravila to in ono. Gotovo ji je pripovedoval kaj lepega, kajti dekletce se je smejala v enomer in kazalo svoje bele zobe.

— Pepca, ali si mi kaj kupila, dejal je oni.

— Sem. A ti meni?

— Kaj hočeš, pokaži mi. Pojdi, izbereva. Šla sta potem skozi gručo in prišla ravno mimo Korena. Ta ni dejal nič, a oko mu je bilo tako hudo in osorno, da se je dekletce vendar malo streslo.

— Si videla starega, dejal je Tone.

— Sem; pa hud je videti danes.

— Naj le bo; midva se ga že ne bojiva.

Odšla sta dalje in začela tam pri sladničarju izbirati razne drobne stvari.

— Kaj bi hotela? Srček, cukerkčke, punčko, konjička ali kaj?

— Kar hočeš mi kupi.

— No, pa naj bo; en srček ti bo ravno prav. In vzel je z mize medeno srce z ogledalom in belim papirjem. Tista pesem:

Bod moje, bod moje,  
Ti m lešnikov dav,  
Kar bš tiste potolkla,  
Ti m družih nabra.

je bila napisana gori in Pepca je z veselim obrazom spravila srce v žep, kakor bi bilo bogsivedi koliko vredno. —

Semenj je šel proti koncu. Krème so postajale vedno bolj polne in ropot in šum se je večal.

Koren je tudi stopil malo v gostilno, »v gasi« kakor so pravili. Vse polno je bilo že tam domačinov, vse se je trlo. Korena so klical piti sem in tja, tako da dolgo ni prišel do svojega prostora. Vesel je bil precej in spil ga je par čaš, češ, saj ni vsak dan tako. Sin je bil tudi tu, a na drugi strani mize med fanti. Harmonika je začela hreščati, tupatam se je kedo zasukal in nazadnje je začelo plesati vse, kar je le imelo mlade noge.

Med tem je prišel Tone.

Pijan je že bil, gugal se je zdaj na eno zdaj na drugo stran in kričeč je naročil vina na mizo. Natočil je in tu zapazil Korena.

(Dalje pride.)



toliko veronauka, slovenščine in računstva, da bi mogli napredovati in dobro končati šolsko leto, se vrnejo konec meseca vintoka v ljudsko šolo. Prednost imajo nadarjeni in marljivi učenci lepega obnašanja, ki prebivajo v takem kraju, kjer nimajo nobene priložnosti, naučiti se nemščine in ki še ne hodijo v tukajšnja c. kr. deško vadnico. Učnine je plačati 10 K vsako polletje; ubogi in vredni učenci so celo ali na pol oproščeni. Odličnim in dobrim učencem c. kr. srednješolske pripravljavnice se c. kr. gimnazija ali realka odpre brez vsprejemnega izpita. Šolsko leto 1905/6 se začne v ponedeljek 18. kimovca.

V Gorci, 1. kimovca 1905.

Fr. Orešec,  
c. kr. vodja.

**Vojaške vesti.** — Včeraj popoldne prišli so vojaki, ki so imeli vaje med Gradišcem, Sovodnjami in Zagrajem v Gorico. Defiliranje vršilo se je ob štiri uri in pol na velikih Rojicah. Na Tržaški cesti pričakovalo jih je polno ljudstva, ki se je pa jako varalo, kajti večina vojaških krdel prišlo je v mesto po malih Rojicah. Danes se vrše vaje po Brdih med Št. Ferjanom, Korminom in Gorico. Vojaki se vrnejo v mesto okolo 3. ure popoldne.

**Vojaška poljska pekarna.** — Na Rojicah se nahaja vojaška poljska pekarna, v kateri se peče kruh za vse vojaštvo, ki se nahaja sedaj na Goriškem na vajah. Kruh se peče tudi mehničnim načinom, namreč v dveh pečeh, ki sta enaki motornemu stroju, v katerih stoji do 60 vojaških hrebcev. Ker pa ta stroja ne zadoščata, napravili so tudi lončene peči v podobi zvona, v katerih stoji do 15 hlebcev. Vojaki pravijo, da kruh iz teh peči je boljši kakor iz prave vojaške pekarnice.

**Nezgodna na vojaških vajah.** — V pond. je imela 56. pehotna brigada, ki je bila nastanjena v Sovodnjah in Gradišcu, svoje vaje okoli Št. Martina. Tam je bila tudi artiljerija, ki je streljala na „sovražnika“. Kakor povsod, tako so bili tudi tukaj zbrani otroci, ki so gledali, kako se strelja s topovi. V trenutku, ko je vojak sprožil strel iz topa, skoči okoli 12-leten deček kakih 20 korakov pred istega. Smodnik je dečka vrgel v nezavest, ga poškodoval na obrazu in sicer pravijo prav hudo in mu izbulil eno oko.

Dečka prepeljali so v tržaško bolnišnico in tam so zdravniki spoznali, da je prišel deček v resnici ob oko. Med častniki, ki se udeležujejo vojaških vaj, začeli so se nabirati milodari za nesrečnega dečka, in kakor čujemo, nabrali so zanj nekaj sto kron.

**Vojaški koncert.** — Danes na večer bo na Travniki vojaški koncert.

Pod kolo prišla je včeraj na Tržaški cesti 9-letna deklica Marta V., ki si je pri padcu zvenila roko in se je tudi sploh še precej poškodovala. Kolesar, ki je zakrivil nesrečo, pa je ubežal. Kolesarji postajajo od dne do dne večja nadležna občinstva.

In predrzni, in nesramni so tudi do skrajnosti. Ne meneč se za vse prepovedi, vozijo se z vso naglostjo po prepovedanih ulicah. Po noči celo brez svetilk. Kaj delajo naši redarji, da vsega tega ne vidijo.

**Jutri izlet kolesarskega društva „Gorica“** v Dornberg; odhod točno ob 2. uri popoldne izpred kavarne „Central“.

Odbor.

**Tiskovna pomota.** — V zadnji št. našega lista priobčili smo gospodarski članek „Gnoj od perutnine in njega važnost za gospodarstvo“. Ta članek posneli smo iz „Narodnega Gospodarja“ in ne iz „Kmetovalca“, kar bi znal marsikdo sklepati iz črke K, ki je prišla pod članek po pomoti, mesto črk N. G.

**Mrknenje solnce.** — Mrknenje solnce, ki je bilo v sredo, pričelo je ob jedni uri 15 minut popoldne in je doseglo svoj višek ob 2. uri 28 minut ter končalo ob 3. uri in 36 minut.

**Težaki in vozniki v Gorici** ki so nameravali pričeti štrajk v ponedeljek, so za sedaj opustili to misel, ker so jim delodajalci odgovorili, da pripoznavajo

opravičenost njih zahtev po zbolšanju materialnega stanja, v katerem se nahajajo sedaj. Omenjeni gospodarji so nadalje omenili v svojem odgovoru, da se hočejo ozirati na opravičene želje težakov in voznikov, kakor hitro se ti združijo v kako zavezo, pri kateri hočejo sodelovati tudi gospodarji. Na vse to so težaki in vozniki odgovorili, da odnehajo z ozirom na ta odgovor s štrajkom za štiri tedne, v katerem času naj bi se nameravana zadruga ustanovila.

**Strela.** — Strela je te dni udarila v hišo Blaža Bremic v Laznem pri Lokovcu. Hiša je vled tega pogorela in škoda se ceni na 1200 K. Bremic ni bil zavarovan.

**Nesreča.** — V ponedeljek vozil je Č. J. seno s Skalnice pod Sv. Goro. Ko je prišel z vozom po kolovozu, ki pelje ob neki hudi strmini, se mu je voz prevrnil in potegnil s seboj konje, ki so se z vozom vred delj časa valili po strmini navzdol in pri ti priliki tudi poginili.

**Griža.** — V Solkanu razsaja med otroci že delj časa huda griža in jih je na ti boleznii že mnogo umrlo.

**Poseben vlak v Ljubljano.** — O priliki odkritja Prešernovega spomenika v Ljubljani vozil bo med Trstom in Ljubljano poseben vlak.

Vlak odide iz Trsta v nedeljo dne 10. septembra t. l. ob 4. uri in tri četrti jutraj ter pride v Ljubljano 4 minute pred 9. uro. Iz Ljubljane odide ob 10. uri in 5 minut zvečer ter pride v Trst ob 2. uri in 5 minut popoldne.

Južna železnica je dovolila polovično voznino in sicer za tja in nazaj: v II. razredu 8 K 80 stot., v III. razredu 5 K 80 stot. Pripravljajni odbor pa je za stroške priprav dostavil k ceni po 40 stot. za osebo, tako, da znaša skupna cena: za II. razred 9 K 20 stot., za III. razred pa 6 K 20 stot. Vsak izletnik dobi znamenje z napisom „Trst“, ne da bi mu bilo treba za to še kaj posebej plačati.

**Slovenska narodna društva** naj blagovolijo čimpreje prijaviti se glavnemu odboru Prešernovega spomenika, ako se udeležijo slavnosti odkritja, da ne nastane odboru zadnje dni preveč posla ter da se mora ukreniti pravočasno vse potrebno.

**Tatje prijetl.** — V četrtek zaprli so v Trstu štiri osebe, med njimi tudi klobučarja Franceta Tragherja, o katerih se sumi, da so ukradli svoječasno na tržaški pošti poštne znamke v vrednosti kakih 30000 K. Ko so Tragherje prijeli in ga preiskali, našli so v njegovih škornjih poštne znamke za 13.600 K.

**Velika tatvina na tržaški pošti.** — V sredo zapazil je neki uradnik na glavni tržaški pošti, da so na nekem denarnem pismu, v katerem bi se imelo nahajati 3000 K, pečati pokvarjeni, in ko je pismo natančneje pregledal, in konečno v navzočnosti drugih uradnikov tudi odprl, prepračil se je, da so se v pismu nahajali mesto 3000 K časniški odrezki. Pismo bilo je namenjeno v Kotor.

**Velik nesrečl pri pomorskih vajah** se je zgodila v četrtek ponoči blizu Pulja. Torpedovka št. 38 je zadela v torpedovko „Satellit“ in se kmalu potopila. Moštvo se je razen dveh pomorščakov rešilo. Nesreča se je zgodila 12 milj od obrežja.

V noči od četrta na petek zgodila se je pa druga nesreča. Torpedovka št. 33 trčila je ob torpedovko „Kobra“ in se je pogreznila. Moštvo bilo je rešeno.

**Beračica tatica.** — Neka siromašno oblečena ženska je prišla v stanovanje g. Vittorija v ulici Spiridione št. 10 v Trstu in ga za božjo voljo prosila miloščine, češ, da je reva in ima seboj stradalajočih otrok. Gospod je šel v sobo in ji dal nekaj vinarjev. Ko je beračica odšla, je zapazil, da mu je pokradla v predsobi nekaj nad 10 goldinarjev.

**Ministri v Ljubljani.** — Te dni bil je v Ljubljani trgovski minister baron Call, ki je pa nemudoma odptoval na Dunaj, kjer je dobil od tam nujno pismo. Baron Call pa se povrne dne 20 t. m. zopet v Ljubljano, in takrat pride v

Ljubljano baje tudi ministerski predsednik baron Gautsch.

**Roparski umor.** — Pri mostu med Idrijo in Vojsko so našli mrtvo truplo, katero je gostilničar Tujč spoznal za lesnega trgovca Janeza O-walda iz Gornjeje Logatca, ki je 25 t. m. prenočeval pri njem. Sledovi kažejo, da se je izvršil roparski umor. Pri mrtvem truplu niso našli nobenega denarja, ampak samo uro, ki je kazala na 5-5 min., rožni venec in usnjato možnjo, napolnjeno s tobakom.

**Čuden konec domačega prepira.** — Pred nekaj dnevi je nastal v Slov. Goricah na prav nepričakovan način ogenj, kar je dalo povod hudomušnemu smehu. Mož in žena sta izkušala po domačem prepiru svojo moč v srditem dvoboju. Tako ljuto sta navalila drug na drugega, da sta peč podrla, v kateri je gorelo. Bliskovito se ogenj po sobi razširil, skočil do nizke strehe ter vpepeli poslopje.

**Vablje na XX. redno veliko skupščino** družbe sv. Cirila in Metoda v Št. Juriju ob juž. žel. četrtek, dne 14. septembra 1905 leta. Vspored: I. Sv. maša ob 10. uri v župni cerkvi. II. Zborovanje ob 11. uri dop. 1. Prvomesnikov nagovor; 2. Tajnikovo poročilo; 3. Blagajnikovo poročilo; 4. Nadzorništva poročilo; 5. Volitev jedne tretjine družbinega vodstva za funkcijsko dobo 3 let; a) Volitev prvomesnika; b) Volitev 3 udov družbinega vodstva. Po pravilih izstopijo letos naslednji udje družbinega vodstva: 1. Ivan Hribar, 2. Luka Svetec, 3. Ivan Šubic, 4. Tomo Zupan; 6. Volitev dveh udov družbinega vodstva za funkcijsko dobo 2 let mesto odstopivših gg. dr. Frana Štora in dr. Frana Tomišeka; 7. Volitev nadzorništva (5 članov); 8. Volitev rasodništva (5 članov).

Vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda. V Ljubljani, 30. avgusta 1905.

Prvomesnik: Odbornik: Tomo Zupan l. r. Luka Svetec l. r.

**Denar v beračevih čevljih.** — Na Viču pri Ljubljani je 25. t. m. nagloma umrl pod nekim kozolcem nepoznan berač. Truplo so prenesli v mrtvašnico na Viču. — Pri ogledu trupla našli so v njegovih čevljih 300 K denara v zlatu.

**Sneg je zapadel** vrhove koroških hribov.

**Cesarske vojaške vaje na južnem Tirolskem** dovršene. — V sredo so bile vojaške vaje na južnem Tirolskem, katerih se je udeležil naš cesar, dovršene. Cesar je ta dan jutraj ob 5. uri in pol jahal iz Romena v Cavareno na višino in je od tam ogledoval vaje ter se je ob 10. uri predpoludne povrnil v Romeno, kjer se je ob 1. uri popoldne v dvornem šotoru vršil obed. Pred obedom se je cesar dlje časa razgovarjal z ital. generalnim lajtantom Bisestjem in poročnikom Piccionijem ter se je od njiju opustil. Iz Romena odpeljal se je cesar v Mezzolo bardo, kjer je bil od prebivalstva navdušeno pozdravljen. V Mezzolombardu so bili navzoči zastopniki raznih mest, med temi tudi župana iz Trenta in Rovereta. Cesar je nato nadaljeval svojo potovanje v Isl.

**Število odvetnikov v Avstriji** koncem leta 1904. — V Avstriji je bilo koncem leta 1904 4572 odvetnikov. V okrožju deželnega sodišča v Trstu jih je bilo 114, v okrožju okrožnega sodišča v Gorici pa 23. Odvetniških kandidatov je bilo v Avstriji 1751.

**Iznajdba.** — Kakor smo že svoječasno poročali, sta Rihard Rottenbacher in Ivan Haberle v Pulju iznašla pripravo, s katero se prepreči trčenje dveh vlakov. Ta iznajdba je patentirana v Avstriji, na Ogerskem, Švici, Francoskem, Nemčiji, Danskem, Angleškem in Luksemburškem.

**Vojno ministerstvo je odredilo**, da se letos ne vrše kontrolni shodi, to pa zato, ker se ni mogel doseči njihov namen, namreč da se ima rezervno moštvo v evidenci. Glavni raport rezervnih častnikov pa ostane in se vrši kot doslej 4. novembra.

**„Obzor“** dvakratni dnevnik je v petek začel izhajati kot dopoldanski in popoldanski list.

**Strašna ljubavna drama.** — V Balaszfalvi pri Temešvaru se je kmečki fant zaljubil v lepo hčerko bogatega sosedu Molnarja. Zadnje čase je opazil, da se vede deklica napram njemu hladno; obenem pa je izvedel, da tajno ljubkuje z drugim fantom. Da bi izvedel resnico, je prišel pretečeno nedeljo na dom svoje ljubice. Ker je dekličja mati videla, da je Fabri hudo razburjen, ga ni pustila v sobo. To je njegovo ljubosumnost še podžgalo. Potegnil je revolver ter ženo ustrelil. Nato je zbežal na polje ter se ustrelil. Ko se je hči vrnila od svoje prijateljice ter našla mater na dvorišču ustreljeno, je skočila v vodnjak, iz katerega so jo izvlekli mrtvo.

**Izobrazba v Italiji.** — Na italijanskem je obiskovalo l. 1871 ljudske šole 1.725.904 oseb, a l. 1902 je bilo ljudsko-šolskih učencev 2.733.439. Kljub temu pa ne zna ne brati, ne pisat med sto Italijani 48 oseb. Gimnazije in državne liceje obiskuje 35.064 dijakov. Na vseučiliščih je 23.014 slušateljev, l. 1875 jih je bilo le 8894. Tožijo, da je dijakov več, kakor je praznih mest. Na kmečkih šolah je 531 dijakov, l. 1893 jih je bilo samo 228.

**Lakota na Španskem.** — V Sanceju so oplenili brezposelni delavci, prisiljeni po lakoti, prodajalnice za kruh in več drugih prodajalnic. V Lebriji je priredila stradalajoča množica veliko demonstracijo pred mestno hišo, kjer je zahtevala hrupa in dela. Oblasti zahtevajo vojaških ojačenj.

## Zenitev!

Študiran mladenič z lepim premoženjem išče soprogo z 2000—3000 K gotovine in veselje do obrti, morda večje nemškega jezika. Naslov pod: „R. S.“, upravništvo lista „Gorica“.

## Učenka

se sprejme na stanovanje in hrano blizu »Malega Doma«. — Več pove upravništvo.

## 2 ali tri učence

se sprejme na stanovanje in hrano. Več pove upravništvo „Gorice“.



Ponos vsake gospodinjice je dobra kava.

**Kathreinerjeva**  
Kneippova sladna kava

se ne bi smela pogrešati več v nobenem gospodinjstvu, kadar se napravlja kavina pijača.

o o o

Zahtevajte le izvirne zavoje z imenom „KATHREINER“.

## „Krojaška zadruga“

Gosposka ulica

Postrežba strogo poštena!!

Priporoča svojo bogato zalogo krojnega blaga za

## poletni čas

Vzorci se pošiljajo na zahtevanje brezplačno.

Cene so stalne.

**Jakob Miklus**  
 mizar in  
 lesni trgovec  
 v Podgori, na voglu novega  
 železniškega mosta  
 (na cesti, ki pelje proti Gradiški)  
 ter podružnica  
 za Soškim mostom pri Pevmi  
 Trguje tudi z **opeko**, ima ve-  
 liko zalogo vsakovrstnega trde-  
 ga in mehkega lesa domačega  
 in tujega, veliko zalogo pohiš-  
 ta, vinskih posod, stiskalnic itd.

## Naznanilo.

Blizu prihodnjega kolodvora Sv. Lucija-Tolmin bohinske železnice se je pred dvema leti sezidalo hišno poslopje v najlepši legi, obstoječe iz 2 kompletnih stanovanj z drugimi prostori in vrtom, katero se sedaj vse proda po nizki ceni. Prvi reflektanti (kupi) si lahko to poslopje proti naznanila pri stavbenem podjetništvu bratov Redlich & Berger v Tolminu ogledajo in dobijo na željo tudi načrt in natančni popis.

**Otvoritev nove mirodilnice**  
 (drogerije)  
 na trgu Korenj hiš. šte. 11.  
 Za mnogobrojen obisk se toplo priporoča  
**And. Vecchiet, lastnik.**

**Anton Kuštrin**  
 v Gosposki ulici št. 25,  
 v Gorici,  
 priporoča častiti dubovščini in slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo trgovino jedilnega blaga n. pr. kavo Santos, Sandomingo, Java, Cejlon, Portoriko i. dr. Olje: Lucca, St. Angelo, Korfu istersko in dalmatinsko. Petrolej v zaboju. Sladkor razne vrste. Moko št. 0, 1, 2, 3, 4, 5. Več vrst riža. Miljaveče prve in druge vrste, namreč od 1/2 kila in ob enega funta. Testenine iz tvornice Znidarski & Valentič v Il. Bistrici. Žveplenske družbe sv. Cirila in Metoda. Moka iz Majdičevega mлина v Kranju in z Jochmann-ovega v Ajdovščini. Vse blago prve vrste.

**Don A. Nicolich,**  
 župnik pri Sv. Luciji pri Albani, je odstranil devet let ganadlegujoče bolečine v želodecu z uporabo  
**želodčne tinkture**  
**G. PICCOLI-ja,**  
 dvornega založnika Njega Svetosti in lekarja v Ljubljani.  
 1 steklenica velja 20 vin. in se vanj naročila izvrše točno.



**FRANC PODBERŠIČ**  
 avtorizovan kamnoseški mojster,  
 Gorica, Tržaška cesta 17,  
 Priporoča slavnemu občinstvu za bližajoči se praznik **vseh vernih duš dan** svojo bogato zalogo  
**nagrobni spomenikov**  
 bodisi priprostih ali finih iz kraškega kamna najboljše vrste za 15 K in više. V zalogi ima tudi razne kamenite plošče, ž'ebe, umivalnike za kuhinje, itd. itd.  
 Sprejema in izdeluje vsakovrstna v kamnoseško stroko spajajoča dela po prav zmernih cenah.



**5 kron in še več se lahko zasluži.**  
 Tvrška za domače delo s pletalnimi stroji išče osebe obojega spola s pletarjem na naših strojih. Priprsto in hitro domače delo za celo leto. — Posebne izobrazbe ni treba. Oddaljenost ne škodi; delo da tvrška.  
**Tvrška za domače delo s pletalnimi stroji**  
**Thomas H. Whittick & Com.**  
**PRAGA**  
 Petersko predmestje 7—443  
 Trst Via Campanile 13—433.



**Čudovitost!**  
 325 kosov za 2 glđ. 10 kr.  
 Krasna ura z lepo verižico, točna, z 2-letnim jamstvom; izborna laterna Magica s 25 krasnimi slikami, zelo zabavna; 1 elegantna zaponka najnovejši facon; 1 lepa kravatna igla s simili-brilantom, 1 prekrasni koljer iz orijental-skih biserov, najmodernejši nakit za dame s pat. zaklepom, 1 krasna usnjata denarnica, 1 eleganten ustnik za smodke z janterjem, 1 garnitura najfinejših Döble zlatih gumbov s pat. zaklepom za srajce in zapestnike, 1 žepni nož iz niklja, krasno toaletno ogledalo, belg. steklo v zaklopnici, 20 reči za pisalne potrebe in 200 kosov raznih reči za domačo rabo. 325 kosov z uro, katera je sama toliko vredna, se dobi proti poštnemu povzetju za 2 glđ. 10 kr. od zaloge **S. Kohane, Krakovo št. 16.** Za nepristojeno se denar vrne. Veliko pohvalnih pisem.

**„Centralna posojilnica“**  
 registrovana zadruga v Gorici, ulica Vetturini hiš. šte. 9.  
 Posojuje svojim članom od 1. aprila 1905 dalje:  
**na menico po 5 1/2%, na vknjižbo pa po 5%**  
 z 1/8% upravnega prispevka za vsacega pol leta. Obrestna mera za hranilne vloge ostane nespremenjena.

**Advokat**  
**D<sup>r</sup> Fr. Ksav. Poček**  
 naznanja uljudno, da je otvoril svojo  
**odvetniško pisarno**  
 v Ljubljani na Starem trgu št. 30,  
 II. nadstropje  
 (v hiši gospe Marije pl. Plautz, tik postajališča električne cestne železnice na Sv. Jakoba trgu).

**V zavarovalni stroki več let službujoči potovalec se sprejme.**  
 Plača po dogovoru. Naslov pove upravništvo našega lista.

Čast mi je, slavnemu občinstvu najuljudnejše naznaniti, da sem si osvojil dobro znani in na novo renovirani hōtel pri  
**„Zlatem jelenu“**  
 (Al Cervo d' Oro)  
 združen s pivarno in restavracijo pri „Ledenici“,  
 v Gorici, Ozka ulica hiš. šte. 7, 9, 11.  
 Ker je to podjetje že od nekdanj na najboljšem glasu, trudil se bom tudi jaz vsem željam č. ob.skovalcev mojega hōtela in restavracije kar najboljše postreči. Hōtel stoji sredi mesta in je za cenjene gg. potnike najbolj pripraven. Vse sobe so z novim pohištvom okusno opremljene. Cene zmerne. Omnibus k vsakemu vlaku. Kuhinja je v najboljših rokah.  
 Na blagohoten obisk vabi najuljudnejše  
**Al. Rasberger, hōtelir.**

**!! Najvgodnejši pogoji !!**  
 za zavarovanje  
**Edina zavarovalna - -**  
 družba ki ima slovenskega glavnega  
**Prva češka splošna delniška družba**  
 za zavarovanje na življenje  
 zastopnika  
 v Trstu. o o o  
 Zavaruje na življenje in na dohodke na vse načine **po zelo nizki postavki.** — Pojasnila daje glavno zastopstvo za sloV. dežele v Trstu, ulica Torre Bianca št. 21 I. nd., in njegova okr. zastopstva v vseh mestih in večih krajih